



NAUČNÁ STEZKA – HEDVIČINO ÚDOLÍ

Stežka procházející Hedvikovskou rokličí se nachází na území lesních pozemků spravovaných podnikem Lesy ČR, revíru Běstvina. Roku 2012 byla za přispění dotací EU renovována a upravena jako naučná stežka pro pěší turistiku střední obtížnosti za účelem seznámení veřejnosti s přírodními pochody v bezzásahových územích naší přírody. Převážná část lesů se nachází na území CHKO Železné hory s významnými chráněnými lokalitami, jako je NPR Lichnice – Kaňkovy hory, PR Oheč, PP Obůrka. Řada míst je zařazena do sítě evropsky významných lokalit Natura 2000 a rozsáhlé je rovněž nadregionální biocentrum Lichnice. V území mimo CHKO se ještě nachází přírodní park Údolí Doubravy.



Hedvikovská rokličí se zákresem hranic bezzásahového území; foto František Bárta



Mokryš střídavolistý; foto Zuzana Růžičková

BEZZÁSAAHOVÉ LESY

Lesy v Hedvikovské rokličí jsou od roku 2007 na základě dohody Agentury ochrany přírody a krajiny ČR a státního podniku Lesy České republiky vymezeny jako bezzásahové. Do roku 2012 bylo v České republice tímto způsobem vymezeno celkem 657 ha zachovalých a lidskou činností minimálně narušených lesních porostů.

V Hedvikovské rokličí je samovolnému vývoji ponecháno 35 ha lesa. Těžba, odvoz dřeva ani výsadba sazenic zde neprobíhají. Bez zásahu jsou ponechávány i smrkové skupiny napadené kůrovcem. Odumřelé smrky jsou přirozeně nahrazovány původním bukem a dalšími druhy listnatých dřevin. V případě přemnožení lýkožrouta smrkového se k ochraně lesa využívají feromonové lapače. Káceny jsou pouze stromy v okolí stezek ohrožující bezpečnost návštěvníků území. Stav ekosystému je podrobně sledován s cílem získat znalosti o přirozených přírodních procesech a ty potom následně uplatnit v lesnické a ochranné praxi. Tlející dřevo je pro les nenahraditelné. Zadržuje vodu, vytváří živný substrát pro budoucí generace lesa a hostí řadu druhů vzácného hmyzu, mechorostů a hub.

Les, který se samovolně obnovuje, lépe odolává nepříznivým vlivům. Jako ostrov divočiny v okolní kulturní krajině představuje nepostradatelné útočiště pro mnoho vzácných živočichů a rostlin. Pro turisty a návštěvníky má toto území vysoký rekreační a estetický potenciál.



Vřes obecný; foto Zuzana Růžičková

TENTO PROJEKT

OPRAVA STEZKY V LOVĚTÍNSKÉ ROKLI A HEDVIČINĚ ÚDOLÍ

JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ
Z EVROPSKÉHO ZEMĚDĚLSKÉHO FONDU PRO ROZVOJ VENKOVA
v rámci opatření II.2.4 Obnova lesního potenciálu po kalamitách
a podpora společenských funkcí lesa
Programu rozvoje venkova ČR



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

VSTUP MIMO ZNAČENÉ CESTY ZAKÁZÁN
ENTER BEYOND THE MARKED PATHS PROHIBITED
EINGANG AUSSERHALB MARKIERTER
WANDERWEGE IST VERBOTEN

VSTUP NA ÚZEMÍ JE NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ – riziko pádu stromů a jejich částí – bezzásahové území
ENTRY THE AREA AT YOUR OWN RISK – the risk of falling trees and their parts
– area without forestry interventions
EINTRITT IN DIESES GEBIET AUF EIGENE GEFAHR – Bäume sind seine Teile drohen zu stürzen – der Bannwald



www.lesy-cr.cz

